



## 国务院办公厅印发《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》

新华社北京6月26日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》(以下简称《实施方案》),旨在进一步完善统一规范、协同共享、科学高效的信用修复制度,更好帮助信用主体高效便捷重塑信用。针对信用修复难点堵点问题,《实施方案》提出十项重点任务。

一是统一信用信息公示平台,明确“信用中国”网站集中公示各类公共信用信息。二是完善失信信息分类标准,将失信信息分为“轻微、一般、严重”三类,并明确相应公示期限。三是明确信用修复申请渠道,“信用中国”网站接受各类需信用主体主动提出的信用修复申请,各地政务服务大厅设置线下服务窗口。(下转第8版)



## 河和之契 美美与共

——写在“2025大运河非遗旅游大会暨河和之契：黄河流域、大运河沿线非遗交流展示周”举办之际

■ 本报记者 姜小皓 刘勇

大河汤汤,文脉悠长。黄河之水如巨龙东驰,以浊浪劈开黄土高原的褶皱;大运河似玉带蜿蜒,用碧波串联起南北漕运的脉络——两股文明活水在齐鲁大地融合碰撞,激荡出“河和之契”的千年回响。

6月27日—29日,聊城盛情启幕“2025大运河非遗旅游大会暨河和之契：黄河流域、大运河沿线非遗交流展示周”活动,诚邀四海宾朋,共赴一场赓续文脉、赋能当代的非遗盛宴。

大运河非遗旅游大会是中国非遗保护协会打造的全国性的非遗交流展示活动,“河和之契：黄河流域、大运河沿线非遗交流展示周”是省文化和旅游局重点培育的非遗节日品牌。两项活动在聊城合办,不仅是对聊城的认可,更为聊城搭建了面向全国、对话世界的舞台。

文脉传千载,水脉写春秋。作为现今黄河与大运河唯一实质性交汇城市,聊城得天独厚的区位优势,恰是“河和之契”理念最本真的地理注脚,而活动选址于此,也是对“河和之契”最完美的诠释。

### 非遗正青春 文化绽风华

非遗的生命力,在开放中延续,在交融中璀璨。

“咚咚锵,咚咚锵”,循着急促而富有韵律的锣鼓节奏,梁山好汉扮相的表演者迈着欢快的步伐,英歌槌在空中划出一道道刚劲的弧线,尽显豪迈之气。

潮汕英歌舞,这一取材于《水浒传》梁山好汉故事,集戏剧、舞蹈、武术于一体的艺术表现形式,在近几年来“火出了圈”。

潮汕英歌舞的“破圈”启示我们:真正的非遗,从来不是封闭的孤岛。它根植于地域土壤,却能在跨文化的激荡中汲取养分——正如黄河之水纳百川而成其势。当英歌舞的鼓点与岭南醒狮的腾跃共振,当水浒英雄的气魄与潮汕人的豁达交融,传统文化便迸发出征服时代的磅礴力量。

非遗的珍贵之处,不仅在于其外在的表现形式,更在于其内在的文化意蕴与历史传承。2025年春节,国家级非遗白纸坊太狮队首度亮相北京北海公园,演绎震撼的舞狮技艺;鱼灯巡游等传统民俗活动强势破圈,在社交平台掀起传播热潮;融合非遗元素的“文化游”“非遗游”产品层出不穷,正

成为大众休闲消费的新潮流……

丰富多彩的非遗代表性项目,深深植根于中华民族悠久的历史长河,在传承发展中不断吸纳时代的新鲜血液。党的十八大以来,从《中华人民共和国非物质文化遗产法》颁布到四级名录体系建立,从“中国非遗年度人物”评选到“非遗进校园”覆盖全国——国家行动为千年文脉注入青春动能,让散落民间的星火汇聚为璀璨星河。

此次活动邀请了潮汕英歌舞、胶州秧歌、临武龙须草编、蔚县剪纸等来自北京、云南、陕西、四川、内蒙古、福建等25个省(自治区、直辖市)的138个非遗代表性项目和400余位非遗代表性传承人参展参演,全面展示全国非遗保护传承成果。

当八方文脉在此交汇,我们更需凝望脚下这片土地的深沉滋养。“2025大运河非遗旅游大会暨河和之契：黄河流域、大运河沿线非遗交流展示周”的启幕,正是山东以文化自觉回应时代叩问的浓重一笔。这场盛会,以“河和”为名,织就一条贯通古今、联结南北的文化纽带,将黄河流域的厚重文化与大运河沿线的多元文化紧密相连。

此次活动特邀文化和旅游部公共

文化服务体系专家、江西省非遗保护中心副主任傅安平等5位专家,分别围绕文化生态区建设、非遗文创及提振消费、二十四节气活化利用、非遗旅游融合发展、新媒体助力非遗传播推广5个主题,共同探讨两河非遗保护传承与创新发展的新路径、新方法。

这将是一次对中华文明根脉的深情回望,更是一场面向未来的文化赋能盛会。它书写着全国各地守护民族精神家园、坚定文化自信、服务国家战略的铿锵答卷,展现了各地在传承弘扬中华优秀传统文化中的责任与担当。

### 同饮两河水 同展非遗卷

浴火芳华,步步生花。

6月10日,流光溢彩——淄博琉璃艺术展在中国国家博物馆启幕,美轮美奂的琉璃展品让人叹为观止。当战国琉璃剑的幽蓝光泽穿越千年,在国博“古代中国”展厅与当代淄博琉璃的绚彩流霞遥相辉映,那些淬炼于鲁中山窟窑火中的艺术结晶,以十二花神系列“火中取艺”的诗意、琉璃凤冠的哲思精巧,向世界昭示:这不仅是一场跨越时空的文明对话,更是创新非物质文化遗产传承保护的生动注脚。(下转第8版)

## 市人大常委会召开第60次主任会议

本报讯(记者 江平波)6月26日,市人大常委会主任王彤宇主持召开市人大常委会第60次主任会议。

与会人员集体学习了习近平总书记在第二届中国—中亚峰会上的主旨发言。

会议听取了市人大常委会第二十九次会议筹备工作情况的汇报,拟提请市人大常委会第二十九次会议研究议题有关情况的汇报。

刘国强、孙凌云、杨广平、马广册、郭守印、侯德功出席会议。

## 市人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习

本报讯(记者 江平波)6月26日,市人大常委会党组理论学习中心组开展集体学习,围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,坚决守牢安全生产底线”进行研讨交流。市人大常委会党组书记、主任王彤宇主持学习研讨并讲话。

会议指出,安全生产事关人民群众生命财产安全和社会稳定,是维护国家安全的重要组成部分。要站在贯彻总体国家安全观、统筹发展和安全的高度,坚决守牢安全生产底线。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识安全生产的重要性,真正把思想和行动统一到习近平总书记重要论述、重要指示精神上来,始终坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感统筹发展和安全各项工作。要保持清醒头脑,守牢安全生产底线,时刻保持危机感,严格落实安全生产责任制,加强安全监管队伍建设,坚持防患于未然。要发挥人大作用,助推平安聊城建设,加强地方立法,强化对聊城市消防条例、道路交通安全条例等法规贯彻实施情况的执法检查,加大监督力度,加强普法宣传,发挥基层人大代表作用,为建设平安聊城贡献人大力量。

刘国强、杨广平、马广册、郭守印、侯德功参加学习研讨,孙凌云列席。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

坚持问题导向和严的标准,聊城——

## 强化监督促整改 深化服务惠民生

本报讯(记者 李政哲)自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,聊城上下坚持问题导向和严的标准,强化监督促整改,推动作风建设走深走实,让群众感受到实实在在的变化。

东昌府区扎实推进督导工作,组织督导组迅速与驻点单位党组织建立起常态化联络机制,深入2个镇(街道)和5个区直部门(单位),围绕学习教育组织实施、参与情况、实际成效等开展实地检查,现场指出问题并提出意见建议,推动学习教育走深走实。

在平阴县坚持从严从实督导,对31个部门(单位)学习教育开展情况进行实地调研督导,聚焦学习教育启动部署、学习研讨、问题查摆、集中整治、学用结合等方面的情况,精准指出存在问题,针对性提出改进意见,高质量推进学习教育各项任务落地落实。

市委老干部局把开展学习教育同满足老同志与时俱进的精神文化需求相结合,充分发挥离退休党员先锋模范作用,积极探索银龄赋能文化“两创”新路径,通过开展送文化下基层、志愿服务等活动,展现新时代老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”的银龄风采,推动学习教育成果转化为服务群众的实际行动。

东阿县新城街道创新“科级干部大讲堂”,同步开展实景教学,组织党员干部赴法院廉政教育基地、影视城红色教育基地,通过看史料、听故事、重温入党誓词,进一步加强党风廉政建设,提升党员干部的廉洁自律意识,让中央八项规定精神内化于心、外化于行。

### 第三轮中央生态环境保护督察在山东

## 中央第三生态环境保护督察组向我市转办第三十批群众信访举报件情况

6月26日,中央第三生态环境保护督察组向我市转办第三十批信访举报件11件(重点关注件3件),其中来电5件,来信6件。本批信访件涉及东昌府区1件,在平区1件,冠县2件,莘县1件,阳谷县1件,东阿县1件,经开区1件,高新区3件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题15个,其中水污染问题2个,大气污染问题5个,土壤污染问题1个,噪声污染问题3个,其他问题4个。当日,上述信访举报件全部交办相关县(市、区)政府及市直部门。

截至6月26日,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办信访件193件,其中重点关注件31件。交办的信访件中,涉及市直7件,东昌府区32件,在平区27件,临清市18件,冠县12件,莘县16件,阳谷县18件,东阿县11件,高唐县20件,经开区16件,高新区12件,度假区6件;涉及生态环境问题260个,其中水污染问题48个,大气污染问题94个,土壤污染问题40个,生态环境问题21个,噪声污染问题31个,其他问题26个。

注:具体情况见附表(见第7版)

### 今日导读

## 风华聊城 非遗新韵 专题

第4/5版

值班编委:邹辉 值班审核:钟伟 责编:于伯平 贺壮 美编:丁兴业 校对:赵立



6月25日,赫锐德(山东)智能科技有限公司工人在调试高空作业平台。

作为高端制造企业,该公司专注于高空作业平台设备研发、制造及服务,实现了产品作业幅度、负载、高度的自动检测和精确控制。

近年来,我市积极培育制造业竞争新优势,助力企业向数字化、智能化、高端化转型。

■ 本报记者 许金松

### 新时代 新征程 新伟业

## “两河”相逢上春山

——“两山”理念转化的“聊城实践”(中)

■ 本报记者 李兆宏

晏居鲁西,北接幽燕,南连江淮,西通中原,东望泰岱,京杭大运河与黄河两大文明在此交融。聊城从历史深处走来,在新时代向“新”而生,立足“江北水城·两河明珠”的区位优势,将生态事业的根系深扎于新时代的土壤,催生出“生态+文旅”融合发展的茁壮新枝。

走进聊城水上古城的“不花民宿”,一睹东昌湖的旖旎风光;来到千年运河名埠临清,触摸“富庶齐郡”的漕运印记;打卡东阿黄河国家森林公园,体验独特的“黄河自然课堂”……近年来,聊城这座典型的传统产业城市,正持续巩固生态环境修复保护成果,通过科学规划、合理开发,培育“生态+文旅”新业态,让产业之美

在绿水青山间涌动。

### 何以黄河——从“播绿”走向“兴绿”

青山行不尽,绿水去何长。

市委书记李长萍多次到黄河聊城段、黄河故道调研,并对加强生态环境保护、推进林业产业融合发展提出明确要求。

2020年3月25日,李长萍带队到东阿县开展巡河巡林活动,强调要牢牢守住生态和发展两条底线,全面落实林长制、河长制工作,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念。

从“百里河堤卷黄沙”到“林海苍苍听风涛”,近年来,东阿黄河国家森林公园在57公里沿黄线上建设了3个示范片区,其中,“沿黄九品·品品连乡”片区

以艾山、郭口2个村为重点,实现九村联动全域整治,开发农文旅融合项目,形成九村“如意”相连、九村育“九品”“九品”画廊生的景观格局。

百年黄河故道上的连绵古树,历经风雨洗礼,成为人与自然和谐共生的“活化石”和生态旅游的独特资源。

今年清明时节,冠县兰沃乡韩路村的万亩梨园中,梨花次第开放,第二十届梨园文化观光周如约而至。“这里是黄河故道,梨树生命力强,能防风固沙,其中有些梨树的树龄超过300年,每年这个季节都会吸引大批游客。”全国劳动模范、韩路村党支部书记冯奎说,自2006年以来,冠县每年都会举办梨园文化观光周活动,至今已举办20届。

20年来,冠县梨园依托“生态+旅游”业态,将“梨花文化”打造成我市一

张亮丽名片。

今年3月12日,李长萍来到东阿县黄河生态林,实地察看林分森林资源管护情况,详细了解黄河生态林及黄河生态廊道建设工作情况。她强调,全市各级各有关部门要依托当地资源禀赋,大力发展林下经济、生态旅游、森林康养等绿色富民产业,切实把生态优势转化为发展优势、竞争优势,让更多群众捧上“金饭碗”、吃上“生态饭”。

在坚持文旅融合,发展黄河优势生态文旅产业上,我市积极谋划实施生态旅游项目,围绕国家文化公园,推动东阿黄河康养旅游度假区项目、东阿黄河生态长廊、黄河国家森林公园等沿黄重点文旅项目建设。2024年11月14日,东阿黄河国家森林公园经验做法入选第七届中国森林康养产业发展大会典型案例。(下转第8版)